
ΔΙΑΙΡΕΤΟΤΗΤΑ – Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Σοφία Φιλιππίδου - Μαθηματικός

1) Ποιοί από τους αριθμούς 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 9, 10 διαιρούν τον αριθμό

9.876.544.320 και γιατί; Να γράψετε 2 εξηγήσεις (κριτήριο διαιρετότητας και

την διαίρεση)

2) Ποιοί αριθμοί από το 1 έως και τον 50 έχουν διαιρέτη

α) τον αριθμό 5 και τον αριθμό 2 και γιατί;

β) τον αριθμό 5 και τον αριθμό 3 και γιατί;

γ) τον αριθμό 5 και τον αριθμό 2 και τον αριθμό 3 και γιατί;

3) Υπάρχει φυσικός αριθμός που να μην έχει διαιρέτες; (να αιτιολογήσετε την

απάντησή σας)

4) Να συμπληρώσετε ένα ψηφίο (0 έως 9) στη θέση του κενού ώστε οι αριθμοί που

θα προκύψουν να διαιρούνται με τον αριθμό 3.

α) 8.47__ (3 επιλογές)

β) 90.51__ (4 επιλογές)

γ) 3.54__ (4 επιλογές)

Επαναλάβετε για διαιρετότητα με τον αριθμό 5 (2 επιλογές για κάθε περίπτωση)

Επαναλάβετε για διαιρετότητα με τον αριθμό 9 (1 επιλογή σε κάθε περίπτωση)

5) Να συμπληρώσετε ένα ψηφίο (0 έως 9) στη θέση των κενών ώστε οι αριθμοί που

θα προκύψουν να διαιρούνται με τον αριθμό 2 και τον αριθμό 3 ταυτόχρονα.

5__3__ (πολλές επιλογές)

6) Χωρίς να κάνετε τη διαίρεση να εξετάσετε αν ο αριθμός 65432 222222 

διαιρείται με τον αριθμό 9.


